

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egy évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
 Előfizetési pénzek és reklámzások
 BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felölös szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
 MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitos egyszerű hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
 Nyitlert petit sora 50 fill.

Igaz bírálat az adóreformról.

Az adóreform ellen több oldalról azt hozzák fel, hogy a létminimum és az eddigi adókulesok mérséklése következtében az alsó rétegek vállairól levett terhe tulnyomóan a városi elemek vállaira fog nehezedni. Ez az állítás éppen olyan könnyelmű, mint amilyen alaptalan. A városi adónemeknek négy adóneme van. Első helyen áll a házberadó. Az adóreform alapján a 3000 koronás házber terhe apad 20 százalékkal, a 7000 koronás házber terhe apad 14 százalékkal, a 10.000 koronás házber terhe apad 12 százalékkal, az 50.000 koronás házber terhe apad 6 százalékkal, a 100.000 koronás házber terhe apad 5 százalékkal.

A városi adóelem második adóneme a III-ik osztályu kereseti adó, melyet a reformban felvált az általános kereseti adó.

A III-ik osztályu kereseti adó terhe ma 10 százalék, erre nehezedik az általános jövedelmi pótdadó 3,5 százalékra, összesen tehát 13 és fél százalékra.

Az új adóreformban a kereseti adó kulcsa lesz. Az értelmi és szabad foglalkozásoknál 4 százalékra, az ipari és kereskedelmi foglalkozásoknál 5 százalékra.

Ezekre alapították az új jövedelmi adó, amely azonban 60 koronáig mindenkinek adómentességet ad; ezenfelül 1000 korona jövedelemnél az adókules nyolcz tized százalék, 2000 koronánál egy és egy tized százalék, 4000 koronánál egy egész és nyolc

tized százalék, 6000 koronánál két egész és négy tized százalék. Tehát a középjövedelmeket mi terhel? Terheli 1000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál négy egész nyolc tized, az ipari és kereskedelmi foglalkozásoknál öt egész nyolcz tized százalék, 2000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál 6 egész egy tized százalék, 4000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál 5 egész nyolc tized, ipari és kereskedelmi foglalkozásoknál 6 egész nyolc tized, 6000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál 6 egész négy tized, az ipari és kereskedelmi foglalkozásoknál 7 egész négy tized, 10.000 koronánál az értelmiségi foglalkozásoknál 7 egész egy tized, az ipari és kereskedelmi foglalkozásoknál 8 egész négy tized százalék.

Ha ezt összehasonlítjuk a mai 13,5 százalékkal, akkor 1000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál az adómérséklés 8,7 százalék, az ipari és kereskedelménél 7,7 százalék, 2000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál a mérséklés 8,4, az ipari és kereskedelménél 7,4, 4000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál a mérséklés 7,7, az ipari és kereskedelménél 6,7 százalék, 6000 koronánál 7,13 és 6,1, 10000 koronánál 6,4 és 5,4 százalék.

Ezekből megállapíthatjuk, hogy ezer koronát véve fel, mint adóalapot, arra nézve, hogy a mai terhet, illetőleg az azon alapuló jövedelmet a kincstár behozhassa, az értelmi foglalkozásoknál a most megállapított kulcsnak csaknem háromszorosára

volna szükség, hogy az megfeleljen a mai harmadik osztályu kereseti és az azzal összeköltött általános jövedelmi pótdadó eredményével. Így menne ez fokozatosan fölfelé és még tízezer koronánál is meg kellene duplázni az adókulesot, hogy a mai bevételeket elérjük. Az alpnak ilyen tulzott fölemelése ellen azonban a pénzügyminiszter azt a korlátot szabja, hogy az általános kereseti adó eddigi 28 millió bevételét kontingentálja. Tehát sem többet, sem kevesebbet nem kíván annál, dacára annak, hogy a hatszáz koronás létminimumot minden keresetágra kiterjeszti, — mint amennyit az ezen kategóriába tartozó adófizetők az eddigi kulcs szerint fizettek.

De lássuk ezeket gyakorlati és konkrét példák alakjában:

Egy ügyvéd eddig bevallott például négyezer koronát, erre a tíz százalékos III. osztályu kereseti adó címén fizetett négy-száz koronát, 3,5 százalékos általános jövedelmi pótdadóként 140 koronát, összesen 540 koronát.

Ezentul, ha ugyanaz az ügyvéd bevall nyolcezer koronát, fizet ezután a kereseti adó 4 százaléka alapján 320 koronát és a nyolcezer korona után a jövedelmi adó címén 238 koronát, összesen tehát nyolcezer korona után 558 koronát.

Ha azonban, amit az új adóreform megenged, a felhozható készkiadások vagy teherkölségek címén a teherlevonások is érvényesülnek, akkor nyolcezer korona

TÁRCZA.

Messze földről.

Megállj szellő csak egy szóra,
 Csak egy izenetre,
 Aztán szállhatsz, itt hagyhatsz már
 Szomorun epvedve.
 Messze jársz te kőbor szellő,
 Szállj el oda még is,
 Ott, ahol a tükök is más,
 Más talán az ég is.

Szállj el szellő, kőbor szellő
 Tul a dunán által,
 Kiserőd a dalom légyen,
 Társad a madárdal.
 Ha elérte hosszú utról
 Hegyen völgyön szállva:
 Első utad oda vigyen
 Egy kis faluskába.

A faluba kopogtass be,
 Szállj abba a házba.
 Oda száll a lelkem veled,
 Édes forró vagyba,
 Ott nyílik abba a házba
 A legszebbik rózsú.
 Szállj be szellő, kopogtass be
 Hozzá csak egy szóra.

Mondd meg neki: mily szomorú
 Nekem itt az élet,
 Kőbor szellő mért nem viszel
 Engemet is veled!
 Eredj szellő, sebes szárnyon,
 Mondd, hogy én is odavágyom,
 Ott lakik a boldogságom,
 Ott azon a tájon.

Vályi Sándor.

Tüzesetek.

Már én nem tehetek róla, ha ki is nevetnek érte, de én nem úgy képelem a „tüzeseteket” amint azt a nagyérdemű közönség a lapok riportjából megszokta.

„Városunk csöndes nyugalmat az éjjeli kürtök dőles sikongása és a harangok rémes kongása verte fel. A Gyöngyvirág-utcában — ebben az általunk jelzett tüzfészekben — a 364. számú náddal fedett ház eddig ismeretlen-okból kigyullt. A ránk zuduló veszélyt, ismert erélyű rendőrkapitányunk és derek tüzeltő parancsnokunk gyors és biztos fellépése hártta el, stb. . . .”

Nem én! Nem így képelem. Ez nagyon matériális szagu. Szalma, zsindegy, ropogás, korom, rémület, eszeveszett futás és jajgatás, erélyes rendőrség, nagybajszú tüzeltő parancsnok, harangzugás, szivattyú recsegés, vízhordó koszik robogása, kopasz, szenes falak égnék meredt tekintete, elhamvadt pizzi fecske és lomha gólya fészek . . .

Pusztulás! . . .
 Legfeljebb „saját élete veszélyeztetése” mellett szerez belőle valaki egy kis ezüst érdemkeresztet, vagy gazdagság meg belőle egy-egy fakereskedő.

Az én tüzeseteim színelhnye nem az alvóg, a „Gyöngyvirág utca”, hanem a város szívében van, ahol emeletetek a házak, — az ablakon csipke, jutta függönyök vannak; a parkettet pedig lakkal és nem sárga földdel vonják be.

Az én „gyújtogatóm” is éjjel járnak habkőnyű rózsaszínű és krém-színű mouslin ruhában, égszínű, tengerzöld vagy fekete szemekkel; Karnevál herceg Ő fensége parancsnoksága alatt.

Tüzeltőimnek pedig az uniformisa a frakk és pörge bajusz. Szolgálati idejük a 24 évtől a 35-ig bezárólag terjed; addig a parancsnok az a boldos Istennek „Amor” azon túl már csak „számfelületi” állományba kerülnek.

Az én tüzeseteim alapeleme nem a kénés szagu gyufa, a petróleum illatu csőva, óh dehogya!

Virág és parfüm illatban, gődrős arcbán, rózsás ajkban, esengő kacagásban, kívánatos kerekégű karok, égő, villogó szemekben és hullámzó keblekben megbődült szív; azután családi összekötöttekben, emeletes házak, zás vetésű földelen, részvények és tőkepénzben elkalandozó édes, ez a materiálisnak alkotott és pszichológiai nagy és örök? jelnek fantort két érthetetlenül összekavardó dolog az okozó eleme.

És az én tüzeseteimnek most lesz az ideje, mikor a ropogó, araszos hó és az eres alatt

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

után kevesebb adót fizet, mint fizetett a jelenlegi adókulcs alapján négyezer korona beavallott jövedelem után.

Ezekből tehát kitűnik, hogy a városi elemekre az új adóreform alapján nemcsak hogy nagyobb teher nem nehezedik, hanem minden foglalkozási ághban igen jelentékeny adómérsékléssel találkozunk. És ezek az adatok bizonyosságot szolgáltatnak arra nézve is, hogy midőn a pénzügyminiszter azt a problémát, hogy a szegényebb néposztályok válláról levett adóteher ne nehezüljön a vagyonosabb osztály és különösen a városi elemek vállára, akként oldotta meg, hogy az azon elmaradt bevételi különbözettel magát a kincstárt terhelje meg: igenis reális számításon alapul és hogy ez a veszteség a kincstárra nézve valóban be is fog következni. Mert a jövedelmi adó előre láthatólag nem fogja beszovalgatni a maga 46 milliónyi kontingensét.

De ha anyagilag a kincstár szenved az új adóreform által, e veszteséget ellensúlyozza az a morális eredmény, hogy ezentul nem kell senkinek sem eltököltni jövedelmét, mert ha ösztintén bevallja, még akkor is kevesebb adót fizet. És a legnagyobb eredmények közé tartozik az is, hogy ez az első adóreform nemcsak Magyarországon, hanem talán egész Európában, mely a kereseti osztályokat nem játssza ki egymás ellen, hogy a terhet, melyet az egyik válláról levett, a másik vállára hárítsa át.

A Muraszombati Takarékpénztár mérlege.

Előttünk fekszik járásunk legelső és legnagyobb pénzintézetének, a Muraszombati Takarékpénztár Részvénytársaságának mérlege az elmúlt 1907. évről. Harmincznegyedik üzleti évét élte le e hatalmas oszlopokon és szolid szilárd alapokon nyugvó nagy intézet, amely s ezt hiansúlyozzuk legelsőben is, a mult évi rettenetes gazdasági válságát szikla szilárdan minden legkevesebb megrázkódtatás nélkül állotta ki.

Az a nyomasztó pénzühiány, amely

nemcsak egyes kisebb, de még tekintélyes és nagyobb intézeteink ügymenetét is békítőlag befolyásolta, a Muraszombati Takarékpénztár nem érezette zavaró hatását. Ez az intézet egy pillanatil sem volt zavarban s forgalmát, üzleteit a legnehezebb időkben is akadálytalanul bonyolította le.

A könyvelőség elkészülvén a mérleggel, az igazgatóság és felügyelő bizottság e hó 16-án soronkívüli ülésre gyűlt egybe, hogy a mérleget és vagyonkimutatást felülvizsgálja és a tisztajövedelem hová fordítása tekintetében intézkedjen. Az elmúlt év legfontosabb eseménye volt, hogy a takarékpénztár alapitökéjét 120.000 koronáról 240.000 koronára emelte fel, rendkívüli tartalékalapjának felhasználásával s ezáltal részvényei 800 kor. névértékre emeltettek. Az üzleti év összforgalma 5,928.449 kor. 16 fillér volt. Hatalmas emelkedést mutat a betét számla, amely 2,064.605 kor. 81 fillért tüntet fel, ami fényes bizonyítéka annak a rendíthetetlen bizalomnak, melylyel a járás közönsége ez intézet iránt viseltetik, jelzalogos kötésömben 872.857 kor. van kihelyezve s a mult évi szaporulat 159.979 kor. tesz ki. A csak nemrégiben bevezetett törlesztéses kötésönök is szép emelkedést mutatnak. Amennyiben 1907-ben 165.709 koronával többet helyezett ki az intézet, mint 1906-ban. A takarékpénztár tiszta nyeresége 48.836 kor. 95 fillér. Egy egy részvényre 80 korona osztalékot fognak fizetni, míg kulturális célokra 1000 kor. jut.

Nem hagyhatjuk megemlékezés nélkül, hogy a Muraszombati Takarékpénztár, amint azt már nebbben is érintettük, a mult évi válságot szikla szilárdan állotta ki s amig nagy és előkelő pénzintézetek kénytelenek voltak szinte uzsora kamatot szedni, addig a Muraszombati Takarékpénztár még novemberben és december elején is a régi kamatláb alapján állott, csak mikor az év végével már mindenütt felemelték a kamatlábat, emelték itt is, de csak 1/2%-kal.

A közgyűlés, mely hivatalos lesz a mérleget elfogadnia s a felosztás tárgyában végérvényesen intézkedni, február hó 2-án lesz megtartva.

A V. M. K. E. bál.

Mind szélesebb hullámokat vet és mind nagyobb arányokat ölt az a mozgalom, mely a Vendvidéki magyar Közművelődési egyesület báljának sikere érdekében megindult. Az érdeklődés járás szerle, de még a járáson túl is óriási, sőt a rendezőség értesülése szerint még a szomszéd Zalavármegyére is kiterjed.

Ez egyébként nem is csoda. Hosszu évek óta ez az első nagyobb szabású táncszivagalom amelyet farsangon Muraszombatan rendeztek. Pár év óta pangott már itt az élet, a társas érintkezés teljesen szünetelt. Természetes tehát, hogy nagy az érdeklődés a bál iránt, amely ezen előlekből itélve igen szép sikerrel bíztat.

A rendezőség — melyben a járás színe java helyet foglal — ugyszólván állandóan permanenciában van, és serényen dolgozik a mulatság sikere érdekében.

A rendezői tisztséget kevés kivétellel majd mindenki elfogadja, aki felkérlett, s akik le mondtak oly tiszteletre méltó okokat hoztak — egy két kivétellel — hogy azt feltétlenül respektálni kell. Ekkeppen már együtt van a hatalmas gárda, mely a V. M. K. E. lobbogóját ezuttal a balterem sikos parquetjén diadalra fogja segíteni.

Egy ilyen nagyszabású bál előhírnökének, beköszöntőjének méltónak kell lenni magához a bálhoz, annak nagy arányaihoz. Ambar a takarékság a bál kiadásai tekintetében egyik vezérelve a rendezőségnek, még sem lehetett elzárkózni bizonyos oly többlet kiadásoktól, amelyeket a mulatság fénye és hire szempontjából meg kellett tenni. Ezen elvet szem előtt tartva választotta ki e rendezőség a bál meghívóit is. Ezek a bál előhírnökei, beköszöntői, első megnyilvánulásai az ünnepségnak. Erre való tekintettel eltért a rendezőség a sablontól s ezuttal díszes és mégsem túlságosan költséges meghívókat csináltatott, amelyek a nyomdászipar valóságos remekművei. Egy szerföltött diszkrét eleganciával kialakított lap ez, amelynek tompított seccsös stílusban tartott keretén egy allegorikus nő alak áll, a kultura muzsája. Ezek a meghívók, amelyeknek nyomása most van folyamatban a legközelebbi napokban szét osztásra kerülnek.

Mint figyelemre méltó körülményt megemlítettük, hogy a rendezőség, dacára annak, hogy

esüingó jégesapok biztos villámhárítói a Gyöngyvirág-utcáról szóló tűz-raportok.

Most, most a bálak idején, ezeken a kereservekessé, állandóan fenntartott és szabadalmazott tűzfészekben.

Bál! . . . ideálizmus és realizmus ölelkező tere; de sok bűnök is van már — büntetlenül.

A rojtos szilű, vaskos, Mátyáskorabeli Korvinalapokhoz hasonló, esinos nyomásu, divatos meghívók, mára hirdettek az idény legelegansabb bálját, a „megeyi bált.“

A megyeház nagy terme valami furcsa képet mutat. Ott, hol ömöltösága a főispán trónon, ma szerepere van, ő méltósága a főispánné bályai minőségével.

Az ellenéki sarok cigányoknak van berendezve s köröskörül az ősmamelukok üföhelyei a gardedamok helye.

A névre szóló meghívottak az oszlopcsarnokban sorfalat álló, díszben öltözött megyei huszárök között vonulnak fel, míg fent az előcsarnokban a frakkos ifjuság vezet be a balterembe a lehető kellemmel megoldott, vagy azt mutató uri társaságot.

Két óra mulva pedig már sürgő-forgó párok bontják föl a kimért, eleinte feszesen induló mulatságot.

S mikorra a szünörának vége, már hangos az ősi sérlelnek orvoslása iránti intézkedések szónoklataihoz, szokott terem a: „hogy volt! soh' se halunk meg!“ . . .

„Mégyeszer Samukám!“ felkiáltásoktól. Elemér ur — a főispáni titkár — különösen elemében van. A soupé csárdást batszor utrálja

meg s Aliz szívesen mosolyog neki a szemébe, hogy „Soh' se halunk meg.“

A garde-dának összenéznek, suttognak is valamit egymásnak a legyező mögött, a leányök táncosniknak vállán át nézik ezt az igazi tánczót, a hivatalos táncos párok illő „lassu“ mellett gyönyörködnek mellé.

Aliz mamája mosolyog, az öreg urak a Kvaterka és csöndes mellől ez ajtó közé gyűlnek s úgy nezik a nyüzsgő ifjú életet és különösen azt a lelkes tánczót.

— Aliz! elég lesz, — szól a mama aggódn.

— Csak meg egy-két fordulót mamám.

— Csak, csak . . . mondja Elemér is.

Aztán bekacsint a téli hajnal az ablakon. A táncvezet por a napsugár irányában játszi felhőt kepez. A frizurák szöthömlottak, gallér leizzadt s a leányfejekről és gombiyukakból a virágok sajátos helyeserét rendeztek.

Egy-egy csipkékendő elveszett, néhol a legyező is.

No majd megkerülnek!

Lenn fogatok elrobogása hallik. A téli hideg közelebb vonja egymáshoz Elemért és Alizt, amint karonfogva fogatukhoz kíséri.

A mamának egy kézesök, a leánynyal meg egy kezzorisat, a szemeknek még egy villanása . . .

— Jó reggelt! . . . Szép álmokat! . . . Szép álmokat! . . .

A hajnali cögnak mellett pedig elvonul az éj kepe.

Ez a leány szép volt, szebb volt, mint a többi.

Fiúk! Jó éjszakát! . . .

A szikra gyújtott. Tűz van!

Megtörtént az első feszes vizit is.

A salomban fogadtak.

Mikorra a bál eleményei, a tél mulatságai, színház és mindennapos történet letárgyalva lett, meg jött a papa is.

Távotztában aztán kap Elemér ur illatos havanna cigarettáit és egy szabad jegyet oda hozza . . .

— Legyen szerencsénk máskor is!

— Ha megengedik! . . . S Alizra néz. A

mama künyveden biccezt, Aliz nem szól, csak a szemé bezsel.

— Magának — igen.

És aztán a ma, holnap és mindennap között oly rövid lesz az időköz, mint az ut a feszes salón zsöletjött a családú oszonozó asztalig és a bizalmas kottaforgatásig.

Nem kell hozzá csak a ma, holnap és a mindennap.

Aztán elesttán az első csök és hibásan lett fogva az első accord.

— Szeretem! . . . suttogja Elemér. Szeret?

A szomszéd szobában oszonozhok teritenek.

— Aliz az utolsó accord nem volt jó.

— Jó volt, jó volt kedves mamám:

S elesttán a második csök is, s hibás lesz a második accord is.

— Szeretek, Elemér! . . .

nygyvezett elite bált csinál, a belépő díjakat oly minimális összegekben állapította meg, hogy e tekintetben semmi gáncs nem érheti. Az volt t. i. a vezér elv, hogy a közönség áldozat kényszeréig ugyanis nagyon igénybe van véve, ne legyen még a részvételi díj is túlságosan magas.

A hál egyéb attrakcióira is nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség egy előkelő fővárosi céggel lépett érintkezésbe a tánczenek és a cottilionhoz szükséges dolgok tárgyában. A tánczó előnyvilágnak ugyanis kellemes emléket kíván adni a rendezőség s igen csinos halvány szürke cartonra dolgozott nemes izlésű tánczenedeket fog kiosztani. Nemkülönbén igen sikerült kottilion trefakra is készülnek s a szerény költségvetés keretében olyan tárgyakat fognak beszerezni, amelyek kellemesen fogják szorakoztatni ugy a tánczoló, mint a néző közönséget.

A zene is meg fog felelni minden várakozásnak. A rendezőségnek sikerült Vadas Gyula első rangú szombathelyi zenekarát szerződöttni, ami a mostani farsangi időjárast tekintve nem csekély farsadtságba és nem kevés áldozatba került. Vadas zenekará — mely 12 tagból áll — már ismeri a mi közönségünk. Ő muzsikált most 2 évvel ezelőtt is ugyancsak a V. M. K. E. által rendezett nagy nyári ünnepélyen.

Az idő pedig gyorsan telik. Mához 2 hétre már csak emlék lesz a nagybál, és reméljük kellemes emlék! A közönségen mulik, hogy jól sikerüljön.

HIREK.

— **Dr. Radó Gyula** Vasvármegye főjegyzője és **Janosits József** kir. főmérnök 15-én városunkban időztek.

— **Esküvő.** Dr. Skricek Mihály orvos, a jeles operatőr, aranyifjúságunknak s az egész járás közönségének egyik legrokonszenvesebb alakja, február 29-én veszi magára Hymen rózsaláncaiból kovácsolt bilincseit. E napon tartja esküvőjét bájos arájával Metzker Irma urealenyával.

— **Egy földink sikere.** Andalits Irmáról eről a messze idegenbe szakadt kiváló művésznőről kell megemlékeznünk, ki határozott sikert aratva, feltétlen dicsőséget szerzett szűkebb ha-

— Megint hibás volt. Aliz! Gyertek oszonnához, sőtet van már a játékhöz.

S elcsattan a harmadik csók is, hogy nem igaz, hogy nincs sőtét, hogy hajnalhasadás van

A tűz — lángot vetett. —

Az 500 darab aranysegélyű meghívó széküldetett, rokon, ismerős és jóbarátunk széles e hazában.

Jutott belőle a fővárosi és helyi lapoknak is, tudja már mindenki, akit illet és nem illet, hogy Aliz és Elemér X. hó 15-én esküszik.

A közhíros fénys, az örömszülot boldogok és a fiatal pár (amint dukál is) megilletődött boldogságnak uszott.

Elemér ur hat heti szabadságot kapott s a kaszinói szögleztalanul széköl tarokkparti megüresedett helye betöltött — legalább is ideiglenesen — az azredorvossal.

A nyolcadik hét végén megtörténtek az első látogatások.

Aliz öngysága boldogan suhogtatta az első uszályos selyem ruhát.

Aliz öngysága — asszony.

Elemér ur — férj.

A tűz pedig — lokalizáltatott.

Aliz öngysága viruló asszony, még csak 30 éves. A legnagyobb kis leánya, Adélka, 12 éves és Elemér ur már 40

Aliz öngysága még szeret szórakozni s azért van szüksége Adélkának a koresolójására. Elemér ur ellenben nagyon óhajja az elő-

zájának. Nemrégiben Ruttkán bangversenyezett s a „Felvidéki Híradó” következőleg irt róla:

Az est kimagasló pontja Andalits Irma cimbalom- és zongorajátéka volt. A közönség feszült figyelemmel kísérte játékát. Széleslelet technikáján elfáradt a szem, ha követni akarta volna. A legnagyobb nehézségeket olyan könnyen, oly jászva végezte, hogy játékaival mindenkit csodálta bejett. Liszt VI. Rhapszodiáját játszotta, olyan darabot tehát, melynek alaki része a legnagyobb foku gyakorlatosságot, eszméje pedig tökéletes művészt föltételez. S ez pedig sikerült teljes mértékben visszaadnia. A csendes, nyugodt lelki hangulatból, melyet játékaának első itemeivel megalapozott, vitte, megragadta a közönséget magával a kedélyhullámzás skáláján fölélt, míg a végső akkordjával a lelkesedés legfelsőbb fokára emelte. S mikor az utolsó hang is elhangzott s a közönség föliszágított lelkesedésével magára maradt, a hangulat tomboló élénksébe és tapsviharba ment át, mely csak akkor szünt meg, amikor a művésznő újból megszólaltatta a zongorát, hogy abból az előbbiehez hasonló hangokat váltsón ki. Az ünnepies újból kitört s hosszú időbe telt, míg lassan-lassan elült annyira, hogy az előadást folytatni lehetett.

A szívünk fáj e tudósítás olvasására. Ez a művésznőt hagytuk mi idegenbe menni. Nálunk nem volt tere, há keresett magának. Sőt amikor hosszú ideig itt volt, akkor se jutott eszünkbe megszólaltatni varázslatos művészetét. Haj késő a bánat!

— **Sinkovich Elek** th. főszolgabírónak a szombathelyi főszolgabírói állásra való megválasztása, mindegyre biztosabb lesz. Vármegyeszerte nyert információk szerint máris oly hatalmas pártja van, hogy győzelméhez már alig fér kétség. Az igazság feyverével a kezében harcol, s annak győzni kell.

— **Bálibiztosági lemondások.** Nem sok lemondás érkezett ugyan a V. M. K. E. választmányához, de van közöttük mégis olyan amelyet ösztönlen fájjal a bizottság. Így Saáry József kir. járásbíró a rendezőség egyik elnöke sem fogadta el a választást s lemondását fájdalommal vette tudomásul a bizottság. Mindenesre komoly oknak kell lenni mely Saáry Józsefet kinek lánzó hazafiságát s a közügyet iránt való élénk és őnzelen érdeklődését ország világ ismeri, erre a lemondásra készítették. Ép ugy sajnálja a bizott-

léptetést s így beáll újból tarokk-partnernek, csak-hogy a főispán ur ismert szekutaraju társaságában lehessen.

Bámujla türelmet az egész város.

Világos előlenni akar. Másként nem lehet.

Aliz öngyságát tehát a főispán ur unokaöccse — egy vadász főhadnagy — kíséri a jégre s tanítja egyuttal a kis Adélt koresolójázn.

És tavaszra elő is lépett Elemér ur.

A tűz pedig — a szomszédhá csapott.

A főhadnagy ur, saját kérelmére (Aliz öngysága tudta és akarata nélkül) áthelyeztetett.

A megyebál ez évben is megvolt, itt készült bemutatni nagy leányát Aliz öngysága. A bál ruhákat egyszerre hozatta magának is s a leányának is.

Nem sok volt közte a különbség, az övé csupán kissé komolyabab volt. Utolsó előtti este felpróbálta, a leánya segíté föltenni; belenézett a tükörbe s egyszerre, együtt látta magát benne a leányával.

Megfordult, megpilléte, megeskölta s másnap — sőtét csipkediszers ruhában jelent meg.

A tűz kialudt! Jó éjszakát!

A soupécárdás alatt pedig felhangzott „Soh'se halunk meg!

Aliz öngysága pedig cukros narancsot szopogatott s csak azt mormolta:

Dehogy is nem, meghalunk . . .

Frank Zoltán.

ság, hogy Simon József kir. adótáros kit a rendezőség egyik alelnökéül választottak meg, szintén lemondott tisztéről.

— **Sinkovich Kálmán** jó öreg barátunk alaposan ráczafolt tudós doktorainak tudományára. Nagy betegséget állott ki, s a mult hónapban baja annyira rosszabbra fordult, hogy Gráciah meg egy szanatoriumba, Jo magyar gymora azonban nem vette be a néneteket s mintsem ott kelljen lennie, inkább meggyógyult. Most már szemmel látóalóg is annyira javul, hogy immár régi kedélyének birtokában még ferblizik is. Szívbeli kívánjuk neki, hogy sokáig mulattassa önzelen barátjait. kik szerencsés felgyógyulásának ösztönben örvendzenek.

— **Muraszombati Takarékpénztár r. t.** ez évi rendes közgyűlését 1908. évi febr. hó 2-án fogja saját helyiségében megtartani.

— **A hozzájáró utal felülvizsgálata.** A körmen—muraszombati vasut állomásaihoz és megállóhelyeihez épített hozzájáró utakat vizsgálta meg e hó 14-én és 15-én egy vegyes bizottság, mely Radó Gyula megyei főjegyzőből, mint az alispán helyetteséből, Janosits József kir. főmérnökéből Wetzler Gyula mav. főmérnökéből, Adler Miksa mav. osztálymérnökéből és Acsády vállalati mérnökéből állott. A bizottság az egész vonalon teljesítette feladatát, s felülvizsgálta mindenütt a hozzájáró utakat, csak Muraszombatan akadt meg, azon egyszerű okból, mert itt még most sincsen hozzájáró ut. Igazán kívánatos volna, hogy ez a szegyetlenjes állapot már egyszer véget érne, mert az még curiozumnak is sok, hogy van vasut, de nincsen hozzájáró ut.

A Muraszombati Mezőgazdasági Bank r. t. ez évi közgyűlését 1908. évi február hó 2-án fogja az intézet tanácskozó termében megtartani.

— **Előadások.** A muraszombati járszadokor téli ismeretterjesztő előadásait a mult heten Muraszombatan és Mártonhelyen tartotta meg.

Szombaton délután 5 óraker Mártonhelyen a r. kath. iskola termében a „Fiume” és „Házi állataink egészsége” című képsorozatot mutatta be.

Vasárnap délelött pedig Muraszombatan a róm. kath. iskola termében Szenteh Dezső eskörtornai gazdasági szaktanár érkezett a házi nyulntenyésztésről.

Csütörtökön este 8 óraker a Fliszár-fele vendégelően a „Házi gyögyfürdőink” című képsorozat került előadásra.

Az előadások igen tetszenek s azokat számosan látogatják.

A jövő hét programja a következő:

Csütörtökön 23-án este 8 óraker a Fliszár-fele vendégelően bemutatása a „Szabadság harczunk” és Röptében a nagy világg körül című képeknek.

Vasárnap 26-án Battánydon d. e. 11 óraker az ág. ev. iskola termében Szenteh Dezső gazd. szaktanár tart előadást, délután pedig a gazdakör ugyanott a „Szabadság harcz” és az „Állattenyésztés” című műveket vetíti.

— **Dívat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negydevre postán való átküldéssel két korona 20 fillér. Előfizetni legcélszerűbben a ktadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Dívat Újság kiadóhivatala Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. sz.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör könyvtára nyitva van naponta délelött 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán délután 1—2 óráig áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

80 métermáza elsőrendű széna és 50 métermáza buza, rózsa, zab ma eladó Vucskis Józsefnél Újtölgyesen.

Közhíré teszi a gazdakör, hogy háziipar készítményeket (kosarak, seprő stb.) jutányosan árusít és azok készítésére rendeléseket elfogad.

